



ДРОЗДОВ СЕРГЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ

28.10.1970 - 14.08.2000

Сергей Дроздов родился 28 октября 1970 года в Ачинске, окончил 8 классов ачинской школы № 13, в 1989—1991 гг. отслужил в армии. По воспоминаниям мамы погибшего в Чечне Сергея Дроздова ее сын был из тех, с кем можно ходить в разведку: не предаст, не струсит. Он с малых лет умел дружить по-настоящему. По словам Людмилы Никитичны, «в друзьях полгорода у него было», но было несколько особо закадычных товарищей. После гибели одного из них, Евгения Поддубского на Северном Кавказе Сергей и подался в контрактники, чтобы на себе испытать, что это за война такая. Сергей в свое время служил в западной группе войск в Германии. И кавказцы в роте были и жители прибалтийских республик, но никаких распрей не наблюдалось. Откуда взялась вся эта злость и нетерпимость?

Он приветил у себя бойцов, сопровождавших тело друга. По их рассказам было понятно, какая беспощадная бойня развязана, и решил тоже отправиться в горячую точку. Но не для того, чтобы мстить за друга, а по возможности, внести свою лепту в скорейшее примирение. Люди должны уметь договариваться между собой. Но офицер в военкомате, работавший с контрактниками, остудил его пыл:

— У тебя двое пацанов растут, работа есть, чего тебе не хватает?

Дроздов в то время уже был помощником машиниста, зарплату получал достойную. На железную дорогу отец устроил его еще малолеткой после того, как сын оставил учебу в механико-технологическом техникуме. И не куда-нибудь в цех, где потеплее, а монтером пути в свою бригаду. Но Сергея тяжелый труд не испугал, назад в техникум не запросился, на родителя обиду не затаил.

С отцом у него были душевные взаимоотношения. Оба обладали чувством юмора. Какой бы серьезный разговор не назрел, завершался он всегда общим смехом. Людмила Никитична вспоминает:

— У нас до гибели Сергея весело дома было, хорошо, тепло, уютно. Он младшую сестру Лариску практически вырастил. У них разница в возрасте — семь лет. Мы могли ее с ним на весь день оставить, знали, что будет досмотрена, накормлена. Еще и дома порядок наведет, полы помоет, свиней и кур накормит. Жили тогда недалеко от станции в домах МПС (Министерства путей сообщения). У нас и сараюшки были, и огородчики, занимались хозяйством. Сережа «рукастый» был. За какое дело не примется, все получалось.

Свой гражданский долг — службу в Вооруженных силах СССР Дроздов отправился исполнять в 1989 году, демобилизовался в 1991-м. Все это время его ждала любимая девушка Оксана. Ее ровесницы начинали в это время по дискотекам бегать, а она вела затворнический образ жизни. Сдружилась с сестрой Сергея, заходила в гости к Людмиле Никитичне. После возвращения Сергея из армии дошло дело и до свадьбы, а вскоре появилась на свет и двойня мальчиков. Сейчас они отслужили на Тихоокеанском флоте, работают. А когда отец погиб в Чечне, им всего по шесть лет было. Дроздов все-таки поступил на контрактную службу, когда началась вторая чеченская война. К этому времени семейная жизнь уже не задалась. В одну из размолвок Сергей и отправился повторно в военкомат, оформляться на контрактную службу в Чечню. На этот раз его уже никто не отговаривал, в начале 2000 года его приняли, направили в учебный центр в Читу, а потом и на Северный Кавказ. Сергей погиб 14 августа 2000 года в Аргунском ущелье за рулем своего бензовоза. Перед отъездом из Ачинска взял мальчишек и отправился в фотоателье, чтобы иметь при себе качественный снимок сыновей. Это и стала последняя его фотография.

С нее и сделан портрет, с которого на стареющую маму смотрит оставшийся 30-летним сын. Людми-

